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V následujícím textu najdete pár úvodních informací k letní exkurzi do Norska. Jde o věci, na 

které se potenciální účastníci nejčastěji ptají, pro ty, kteří s námi jezdí častěji, jsou to vesměs 

notoricky známé záležitosti. Podrobné pokyny „na cestu“ obdrží všichni přihlášení ještě před 

odjezdem. 

Proč zrovna jižní Norsko? Navštívíme jižní část Norska, sice nepojedeme až za Polární kruh, 

ale tato oblast si svou divokostí nijak nezadá s dalekým severem. Tundra zde začíná kolem 

500 m nad mořem, takže budeme projíždět a procházet rozsáhlé oblasti tundry se stády sobů 

a v NP Dovrefjell i pižmoňů. Pobřeží je rozeklané mnoha fjordy, které se zakusují až desítky 

km do vnitrozemí, po nejznámějším z nich se projedeme trajektem. Díky vysokým srážkám a 

oceánickému klimatu je zde mnoho divokých řek, rozsáhlá jezera a nespočet vodopádů. 

Uvidíme horské ledovce v horách i staré boreální pralesy v údolích. Na ostrově Runde se 

podíváme do kolonie papuchalků a vidět bychom měli i kolonii tuleňů s mláďaty.  Uvidíme i 

skanzen tradiční lidové architektury a staré dřevěné kostelíky v navštívených vesnicích. 

Navštívíme několik horských NP, včetně nejvyššího pohoří Skandinávie, na přejezdech pak 

budeme dělat další zastávky, protože příroda je zde tak bohatá, že ať zastavíme téměř 

kdekoliv, vždy je zde něco zajímavého. I když jih Norska je o trochu více civilizovanější než 

sever, budeme se pohybovat převážně v divočině a do civilizace se moc nedostaneme. 

Jak to celé probíhá? Exkurze mívají většinou volnější program a snažíme se vytvořit  

pohodovou prázdninovou atmosféru. Nejde tedy o žádné pevně organizované školní výlety. 

Program je zaměřen především na poznání přírody navštívených zemí (ekosystémy, zajímavé 

druhy, chráněná území, ochrana a management), ale je doplněn i návštěvou vybraných měst, 

či drobných památek a zajímavostí (např. výrobna sýrů). Pěší túry ani jiné součásti programu 

nejsou brány jako povinné, každý si může zvolit variantu a náročnost dle své momentální 

kondice a nálady. Na několika místech domlouváme místní průvodce nebo přednášky – jde 

zejména o správy místních chráněných území – uvidíme co vyjde. Trochu odlišný bývá režim 

v náročnějším horském terénu, kde je potřeba dodržovat striktní bezpečnostní pravidla a 

pohybovat se v pevně daných skupinách. 

Jak pojedeme? Pojedeme zájezdovým autobusem (Komárek Eurotrans). Autobus bude po 

celou dobu exkurze s námi.  

Kde budeme bydlet? Ubytování bude klasicky v kempech ve vlastních stanech. Je tedy 

potřeba mít vlastní stan (nebo sdílený s kamarádem či kamarádkou), karimatku a spacák. 

Co budeme jíst? Jídlo nijak neorganizujeme, každý si jí, co mu chutná. Jednou za několik dní 

budeme dělat zastávky na nákup a téměř ve všech kempech nebo jejich blízkosti je navíc malý 

obchůdek a většinou i restaurace nebo pizzerie. V autobuse budou ke koupi teplé a chlazené 

nápoje za Kč.  

Vstupy a místní doprava? Ve všech navštívených zemích je potřeba počítat s dodatečnými 

náklady na vstupy a místní dopravu. Něco málo uhradíme ze společných peněz (podle toho, 

jak nám bude vycházet rozpočet), ale většinu si bude hradit každý sám. Podle situace to 

budeme platit buďto společně a peníze pak vybírat nebo si to bude platit každý sám. 



Samozřejmě se pokusíme vyjednat studentské nebo množstevní slevy. Odhad těchto 

dodatečných nákladů je v přepočtu cca 100 -150 Euro. Samozřejmě budou nějaké varianty 

programu a i různé možnosti, co využít a co ne, takže se tyto náklady mohou individuálně 

trochu různit. 

Cestovní pojištění? Pro studenty ČZU zajišťujeme hromadně a je zahrnuto v ceně, ostatní si 

zajišťují sami nad ráme uhrazené ceny exkurze. 

Zahraniční mobilita? I letos budou exkurze vedeny jako oficiální letní školy FŽP, tj. studenti 

budou mít výjezd zapsaný v informačním systému ČZU. Všichni dostanete certifikát a budete 

si moci účast vykazovat např. v životopise aj. Zároveň získáte i zápočet (3 ECTS). 

 

     Za organizátory: Petr Zasadil, Katedra ekologie FŽP 


